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 1-ф13-2 Еволюційні аспекти антропології та 

антропогенетики /  
Evolutionary aspects of anthropology and 
anthropogenetics 

 

Рекомендується для галузі знань 
(спеціальності, ОП) 

Для спеціальностей усіх галузей знань 

Кафедра Фізіології та інтродукції рослин 

П.І.П. НПП (за можливості) 
доц. Кабар Анатолій Миколайович, 
доц. Юсипіва Тетяна Іванівна 

Рівень ВО Перший (бакалаврський) рівень 

Курс (на якому буде викладатись) 2-4 курси 

Мова викладання Українська 

Пререквізити (передумови вивчення 
дисципліни) 

Наявність у слухачів базових знань з біології та історії 

 

 

 

 

Чому це цікаво/треба вивчати 

Походження та еволюція людини – проблема, якою 
цікавиться кожна сучасна освічена людина. Крім цього, 
антропогенез – один із розділів обов’язкової для біологів і 
вчителів біології дисципліни «Теорія еволюції», що є 
складовою атестаційного екзамену, обсяг годин на 
вивчення якої було скорочено. Знання еволюційних основ 
антропології й антропогенетики, як показала практика 
викладання курсу, дозволять біологам краще підготуватися 
до екзамену з теорії еволюції, а майбутнім вчителям – і до 
атестаційного екзамену. 

 

 

 

 

 

 

 

Перелік тем з дисципліни 

Тема 1. Становлення й розвиток антропології як науки. 

Предмет і завдання, методи еволюційної антропології. 

Тема 2. Докази тваринного походження людини. 

Систематичне положення людини. Етапи еволюції 

приматів. 

Тема 3. Виникнення гомінід. Еволюція австралопітеків. 

Перші люди. 
Тема 4. Еволюція архантропів і палеоантропів. 

Тема 5. Еволюція неоантропів. Центри сапієнтації. 

Тема 6. Біопсихологічні та соціальні фактори гомінізації. 

Тема 7. Еволюція психічного сприйняття і світогляду в 

антропогенезі. 

Тема 8. Біологічні, психологічні та соціальні передумови 

збереження містичного світогляду у сучасних людей. 
Тема 9. Еволюція суспільства та цивілізації. 
Тема 10. Популяційна антропологія. 

Як можна користуватися набутими 
знаннями і уміннями 

(компетентності) 

Можливість аналізувати світоглядні проблеми, приймати 
рішення на основі сформованих ціннісних орієнтирів, 
формувати матеріалістичний світогляд громадян. 

 

 

 

 

Очікувані результати навчання 

Знати особливості еволюції гомінід і виду Homo sapiens L., 
вміти доступно та переконливо пояснювати їх учням, 
батькам і пересічним громадянам, формувати 
матеріалістичний світогляд; пояснювати біологічні 
передумови виникнення свідомості та причини збереження 
магічного світосприйняття у сучасних людей; знати 
провідні концепції гомінізації й сапієнтації; пояснювати 
різні форми різноманіття в популяціях людей (генетичний, 
морфологічний,   психологічний,   етнічний,   мовний 
поліморфізми). 

Інформаційне забезпечення 
Презентації лекцій, навчальні посібники, тестові 
матеріали, інтернет-ресурси 



 

Види навчальних занять Лекції, практичні заняття 

Вид семестрового контролю Диференційований залік 

Максимальна кількість здобувачів Не обмежується 

 

Декан факультету  Олена СЕВЕРИНОВСЬКА 


